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 .١  اسم المادة فقه التوثيقات والتبرعات

  .٢ رقم المادة 0432322

 .٣ الساعات المعتمدة (نظرية،عملية)  ٣

  الساعات الفعلية (نظرية، عملية) ٣

 .٤ المتطلّبات السابقة/المتطلبات المتزامنة -

 .٥  اسم البرنامج بكالوريوس

 .٦ رقم البرنامج --

 .٧ اسم الجامعة الجامعة الأردنية

 .٨ الكلية كلية الشريعة

 .٩ القسم الفقه وأصوله

 .١٠ مستوى المادة سنة ثالثة 

 .١١ العام الجامعي/ الفصل الدراسي  الأولالفصل  ٢٠١٨/ 2019

 .١٢ الدرجة العلمية للبرنامج بكالوريوس

 .١٣ الأقسام الأخرى المشتركة في تدريس المادة لا يوجد 

 .١٤ لغة التدريس العربية

تاريخ استحداث مخطط المادة الدراسية/  ٢٠١٨
 تاريخ مراجعة مخطط المادة الدراسية

١٥. 

  
  منسّق المادة .١٦

  د. عبدالله الصيفي 

 مدرسو المادة .١٧

   عباس البازد . عبدالله اصيفي / د. 
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 وصف المادة .١٨
لتبرعات: لمتعلقة باافقهية الحوالة. كما تشمل الأحكام الو  وهي  الرهن والكفالة يشمل المساق التوثيقات المالية في الفقه الإسلامي

  ة بها .لمتعلقاالوقف، الهبة العارية، اللقطة واللقيط كما تشمل عقودا أخرى: كالصلح، وإحياء الموات، والأحكام الفقهية 

  
 أهداف تدريس المادة ونتاجات تعلمها.١٩

  الأهداف: -أ
  و التبرعات .أن يتعرف الطالب على عقود التوثيقات  -١
  أن يدرك أهمية عقود التوثيقات و التبرعات . -٢
  أن يتبين الحكمة من مشروعية عقود التوثيقات و التبرعات . -٣
  ان يتعرف تطبيقات عقود التوثيقات و التبرعات في الحياة العملية ومدى الاستفادة منها . -٤
. 

  نتاجات التعلمّ المستهدفة
 :لمادة الدراسية بنجاحالنتائج المرجوة بعد إكمال ا

 الفهم والاستيعاب:  يتُوقع من الطالب أن:  .أ
 يفهم معنى عقود التوثيقات و التبرعات . -١أ
  يستوعب أركان عقود التوثيقات و التبرعات . -٢أ
  يتعرف على آثار عقود التوثيقات و التبرعات . -٣أ

  
 

 :المهارات الفكرية و المعرفية و التحليلية . ب
 ى أركان عقود التوثيقات . أن يتعرف عل -١ب
  يحصل الدراية الكافية لمعرفة التمييز بين ما يصلح رهنا وما لا يصلح  -٢ب
  ان يتفكر في أهمية إحياء الموات في الواقع المعاش . -٣ب
 

 المهارات الخاصة/ التطبيقية . ج
 تطبيق عقد الكفالة في المصارف الإسلامية .  -١ج
  لمعاش .تطبيق عقد الرهن في الواقع ا -٢ج
 مدى الاستفادة من الوقف في الحياة المعاصرة وتطبيقه في مجالات الحياة المختلفة . -٣ج

 المهارات الإبداعية القابلة للتحول . د
 محاولة إيجاد حلول لتحصيل الدين من المحال عليه المعسر . -١د
  معالجة مشكلة قلة الأوقاف الموقوفة على العلم و العلماء . -٢د
 ول للتعامل مع اللقطاء في المجتمع ونظرة الناس لهم .ايجاد حل -٣د

 

  

  

  

  المادة الدراسية والجدول الزمني لها محتوى .٢٠

نتاجات   المدرّس  الأسبوع  المحتوى 
التعلمّ 

  المراجع  أساليب التقييم
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  المتحققة 

الأسبوع   معنى عقود التوثيقات 
  الأول

د . عبدالله 
اصيفي / د. 
  عباس الباز

معرفة 
معنى 
عقود 

 التوثيقات 

  

المحاضرة 
  والمناقشة

العدة شرح 
بهاء العمدة 

الدين المقدسي 
.  

الأسبوع   مشروعية عقود التوثيقات وحكمة مشروعيتها
  الثاني

معرفة   ==
مشروعية 

عقود 
  التوثيقات

  المرجع نفسه  واجب بيتي

الأسبوع   بيان معنى عقد الرهن
  الثالث

معرفة   ==
معنى عقد 

  الرهن

المحاضرة 
سئلة والأ

  الصفية

  المرجع نفسه

الأسبوع   حكم عقد الرهن وشروطه
  الرابع

معرفة   ==
حكم عقد 

الرهن 
  وشروطه

  المرجع نفسه  امتحان قصير

الأسبوع   أركان عقد الرهن 
  الخامس

أن يعرف   ==
الطالب 
أركان 

عقد 
  الرهن

  المرجع نفسه  عرض تقديمي

الأسبوع   عقد الكفالة 
  السادس

معرفة   ==
معنى عقد 

  الةالكف

المحاضرة 
  والحوار

العدة شرح 
 العمدة 

  بدائع الصنائع

الأسبوع   عقد الحوالة
  السابع

معرفة   ==
معنى عقد 

  الحوالة

المحاضرة 
  والمشاركة

  بدائع الصنائع

الأسبوع   الفرق بين عقد الكفالة والحوالة وتطبيقاتهما
  الثامن

معرفة   ==
تطبيقات 

عقدي 
الكفالة 

والحوالة 
والفرق 

  بينهما

  بدائع الصنائع  امتحان قصير

الأسبوع   بيان معنى عقود التبرعات و الشروع في الهبة 
  التاسع 

تطبيق   ==
بعض هذه 

العقود 
وغرس 
مكانتها 

العدة شرح   عرض تقديمي
 العمدة

فقه المعاملات 
٢  
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بين الناس 
وتشجيعه

  م عليها

الأسبوع   الوقف   
  العاشر

معرفة   ==
أركان 
ومعنى 

عقد 
  الوقف

فقه المعاملات   ميعرض تقدي
٢  

الأسبوع   عقد اللقطة 
الحادي 

  عشر 

بيان مدى   ==
عناية 

الإسلام 
بالنفس 

البشرية 
والأموال 
  الضائعة

المحاضرة 
والعصف 

  الذهني

العدة شرح 
 العمدة 

فقه المعاملات 
٢  

الأسبوع   أحكام اللقيط
الثاني 
  عشر

معرفة   ==
دور 

الشريعة 
الإسلامية 

في 
الرعاية 
المتعلقة 

  طاءباللق

  المرجع نفسه  واجب بيتي

الأسبوع   تتمة أحكام اللقيط
الثالث 

  عشر

عصف ذهني   ==  ==
  وأسئلة صفية

==  

الأسبوع   عقد الصلح 
الرابع 
  عشر 

معرفة   ==
وبيان عقد 

  الصلح 

العدة شرح   عرض تقديمي
  العمدة

الأسبوع   تتمة عقد الصلح
الخامس 

  عشر

معرفة   ==
أهمية 

وتطبيقات 
عقد 

  الصلح

  ==  يميعرض تقد

الأسبوع   إحياء الأرض الموات
السادس 

  عشر

أن يعرف   ==
الطالب 

معنى 
وأحكام 

إحياء 
الأرض 
  الموات

المحاضرة 
  والمناقشة

==  

  . النشاطات والاستراتيجيات التدريسية٢١
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  يتم تطوير نتاجات التعلم المستهدفة من خلال النشاطات والاستراتيجيات التدريسية التالية:
 المحاضرة. . ١
 اقشة والحوار.المن  . ٢
 اعداد التقارير والأبحاث.  . ٣
 الواجبات( مسائل فقهية وقانونية مرفقة مع نهاية كل مبحث من مفردات المادة الدراسية).  . ٤
 الأسئلة. . ٥

 

 . أساليب التقييم ومتطلبات المادة٢٢

 يتم إثبات تحقق نتاجات التعلم المستهدفة من خلال أساليب التقييم والمتطلبات التالية:
   %٣٠ر أول اختبا . ١
 %٣٠تقارير ومناقشات وحضور  . ٢
 %٤٠اختبار نهائي  . ٣

 

 السياسات المتبعة بالمادة .٢٣

  سياسة الحضور والغياب: سياسة الحضور والغياب حسب التعليمات النافذة في الجامعة. -أ

ات، أما ن الامتحانغياب عفي حال الالغياب عن الامتحانات وتسليم الواجبات في الوقت المحدد: تطبق التعليمات النافذة في الجامعة  -ب
  بالنسبة لتسليم الواجبات فيعود تقدير ذلك للمدرس وقد يؤثر في علامة الأعمال البحثية والواجبات العملية.

  إجراءات السلامة والصحة. -ج

  الغش والخروج عن النظام الصفي: تطبق التعليمات النافذة في الجامعة. -د

  ات بناءً على أساليب التقييم سالفة الذكر.إعطاء الدرجات: تعطى الدرج -ه

  الخدمات المتوفرة بالجامعة والتي تسهم في دراسة المادة: الغرف الصفية، وسائل العرض. -و

 مصادر التعلمّ والتعليم (المرافق، المعدات، الأجهزة، البرمجيات، المختبرات، المشاغل، اماكن التدريب) .٢٤

  * السبورة.

  ).Data Show* لوحات العرض (

 ).Blended learning* التعليم المدمج (
 

 المراجع .٢٥
 

  المراجع الرئيسية
  بهاء الدين المقدسي .العدة شرح العمدة  -١
  ) أ.د محمد حسن أبو يحيى .١فقه المعاملات ( -٢ 

  ) أ.د. محمد عثمان شبير .٢فقه المعاملات (  -٣
  المراجع

  بدائع الصنائع ، الكاساني . -١
  الدسوقي ، الدسوقي . حاشية -٢
  مغني المحتاج ، الشربيني . -٣
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  المغني ، ابن قدامة المقدسي . -٤
 الفقه الاسلامي وادلته ، وهبة الزحيلي

 معلومات إضافية

 
 
 

 
----: القسم /لخطةرر لجنة امق------------------ التاريخ:  - ---------------------التوقيع:  -------------------مدرس أو منسق المادة: 
 -------------------------------------- التوقيع ----------------------

 -----------------------------------------------التوقيع ------------------------- رئيس القسم: 
 -------------------------------------- التوقيع ------------------------- مقرر لجنة الخطة/ الكلية: 

  --------------------------------التوقيع -------------------------------------------العميد: 
 


